



太阳很“敬业” 晴热不休假

国庆假期前六天最高温都突破30摄氏度



融媒记者 程明星 杨成栋

这几天天气炎热,在飞凤桥上纳凉休闲的市民不少。

9月已进入最后一天,但永康的秋天还没有开始。

昨天,杭州下了一场雨。而我市气象台的预报也显示,我市今天也会有雨水光顾。俗话说,一场秋雨一场凉。即将踏入金秋十月,国庆假期天气是否会凉爽一些呢?永康是不是会顺势进入秋天呢?对此,记者采访了市气象台。

弱冷空气来袭,国庆期间永康会凉爽吗?

昨天中午,永康依然炎热。虽然中秋已过,但往年的秋高气爽一点影子都没有,只剩下37摄氏度的单日最高温。

气象预报显示,29日后期受高空槽东移和弱冷空气扩散影响,我市将有一次阵雨或雷雨天气过程。不过,由于第16号台风“蒲公英”移动缓慢,一定程度上导致这次冷空气效果大打折扣,雨水逗留时间也不会太长。

昨天下午,我市明显风大了起来。可是,等到下班,雨水也还没来。手机自带的天气预报此时显示,我市后半夜的降雨概率更大。虽然傍晚永康没雨,

但是杭州下起了瓢泼大雨,这难免让永康人民有些羡慕。

弱冷空气来袭,总归让温度有些下降。从市气象台的预报来看,今天上午雨渐止转阴到多云,下午起多云到晴,温度24摄氏度至32摄氏度,最高气温要比昨日降了5摄氏度。

即将踏入金秋十月,国庆期间,永康天气是否会凉爽一些呢?

答案是否定的。从市气象台的预报来看,未来一段时间,随着副高西升北抬再次控制我省,以及受偏东气流影响,永康以多云或晴好天气为主,国庆假期前六天单日最高温都将突破30摄

氏度。

国庆期间具体天气如下:

10月1日,晴到多云,温度21摄氏度至33摄氏度;

10月2日,晴到多云,温度22摄氏度至34摄氏度;

10月3日,晴到少云,温度23摄氏度至35摄氏度;

10月4日,晴到少云,温度24摄氏度至36摄氏度;

10月5日,晴到多云,温度24摄氏度至36摄氏度;

10月6日,多云到晴,温度25摄氏度至35摄氏度。

副高持续压制,今年入秋会历史最晚吗?

这段时间,桂花的香味也让人怀念。谚语说,农历八月花香飘满林。往年这个时候,永康的大街小巷、公园里应该早已桂香扑鼻。可是,当下桂姑娘被热得迟迟没有动静,令人着急。

一般来说,秋分期间是我国南方秋季快速推进的时节,但今年的秋天却被牢牢挡在永康门外。记者从市气象台了解到,不止永康的秋天来晚了,自1991年以来,我国多地的秋季都在推迟,总体而言东部地区比西部地区明显,冬季、春季和秋季的长度均缩水。

市气象台说,导致入秋时间推迟的

主要原因是气候变暖。在全球变暖的大背景下,热带西太平洋的表层海温明显偏高,使得热带地区对流旺盛,热带气旋或台风等频频发生,热带地区的对流越旺盛,在副热带地区的下沉也越强,导致副高强度也增强。

因为天气热不热,关键还是看副高的强弱和位置,酷暑炎炎,往往就是因为它笼罩在我们上空造成的。但是这段时间,既没有冷空气来赶跑副高,又没有台风直接影响,副高自然就会盘踞着不肯离开。

那么,今年永康入秋会不会是历史最晚呢?从气象数据统计来看,近年

来,永康的平均入秋日是10月4日,历史上最晚入秋记录是10月23日。市气象台说,从目前的天气情况来看,今年永康入秋日可能在10月5日。

在气象学上,秋季的划分标准是满足日平均气温或滑动平均气温小于22且大于或等于10。当常年滑动平均气温序列连续5天小于22,则以其所对应的常年气温序列中第一个小于22的日期就是秋季的起始日。市气象台也说,如果10月5日后,气温回升,那么入秋日将再次延后。

总之,今年永康什么时候入秋,仍是个谜。

不想长途跋涉,周边去哪些景区玩?

国庆假期,不出去玩一玩,总感觉对不起这个小长假。如果不想长途跋涉,身边的景点也是乐趣多多。

近日,三江六岸二期工程完工。夜晚,塔海公园、牛市问津等景观公园霓虹绚丽,是市民散步游玩的好去处。

当然,除了城区的网红打卡点,国庆期间,我市几个景区也是外出游玩的不错选择。方岩风景名胜区内开启24小时对外开放,期间,景区东门入园口将

全天24小时开放(含方岩山及南岩),景区南门、北门入园口开放时间仍旧为每日7时30分至16时。景区实施限流参观,接待游客量不超过景区核定最大承载量的75%。

西溪西山景区也早早推出了国庆优惠活动。市民可通过关注影视西溪微信公众号,参与相关转发朋友圈活动,集赞赢票。活动时间为10月1日至10月20日。

作为我市新晋网红景区,江南街道岗谷岭景区也是颇受游客好评。该景区每日开放时间为:8时至21时30分。其中,门票通过网上预订只需20元,游玩项目另算。

不得不提的是,小长假里,玩归玩,闹归闹,疫情防控不能忘。市民在进入景区、商超等公共场所时,一定要戴好口罩,勤洗手,保持人与人之间的距离,做好个人防护。

一个乌龙 小伙差点没赶上高铁

融媒记者 徐敏 通讯员 占晨阳



小王从民警手中接过背包

本报讯 9月25日21时,永康南站,离D5475次动车发车仅有20分钟,乘坐该车次的旅客小王却匆匆赶到永康铁路派出所报警,“我的包不见了,马上就要发车了,请你们帮帮我。”

小王今年22岁,是安徽人,从事奶油推广工作。当天晚上,他来到永康南站,准备乘车回台州。

候车时,小王随手把背包放在了身边的座位上。中途,小王去超市买了一趟东西,回来时却发现背包不见了。

背包里是我的工作资料和报销发票,十分重要,绝对不能丢。小王说,他因为工作原因经常出差。为了携带方便,他把所有出差发票都放在背包,打算攒一段时间后再一起报销。

这次包里有这2个月的报销发票,如果丢了,我垫付的钱全都报不回来了。麻烦你们一定要帮我找回来。在铁路派出所,小王告诉民警,自己刚才的座位在候车室西面。

接警后,民警根据小王的描述,立即在他的座位附近开展搜索,但未发现小王遗失的背包。随后,民警调取监控资料寻找。5分钟后,民警确定这是一起“乌龙”事件。

原来,小王的背包并没有遗失,而是他自己记错了座位。在报警时,小王坚定地告诉民警,自己的包之前放在候车室西面的座位上。而实际结果是,他的背包放在候车室东面的角落里。

对不起,这段时间,工作太累,导致我记忆不太好。实在太麻烦你们了。知晓了事情真相,小王为自己的粗心大意向民警表示歉意和感谢。

随后,接过背包,小王顺利地乘坐上了D5475次列车高铁,回到台州。

临走前,民警再三提醒小王,贵重物品一定要随身携带。